

## Testületi ülés

Augusztusban két rendkívüli ülést is tartott a testület. Augusztus 2-án a Balatonfüredi Szociális Alapszolgáltató a térítési díjainak emeléséről döntött a Balatonfüredi Önkormányzat kezdeményezésére, augusztus 22-én pedig a vendégház nádazásának megrendeléséről.

A képviselő-testület szeptember 1-én tartotta rendes nyilvános ülését. Első napirendként a nem közművel ösztöregyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatásról szóló rendelet módosítását tárgyalták. A szakhatóság nem emelt kifogást a tervezet ellen így a szolgáltató által javasolt áremelést elfogadásra került így az alapidj nettó 11.024 Ft/forduló + áfa összegről nettó 17.600 Ft/forduló + áfa összegre, az ürítési díj pedig nettó 614 Ft/m<sup>3</sup> összegről nettó 900 Ft/m<sup>3</sup>+áfa összegre változott. Másodikként a 2022 költségvetés módosítására került sor, melyből a már elnyert ill. elutasított pályázatok alapján 64 millió Ft-tal 222 millió Ft-ra csökkent az idei költségvetés bevételi és kiadási főösszege. Az első féléves teljesítésről szóló beszámolót is egyhangúan fogadta el a testület. Miután egyéb javaslat és kifogás nem érkezett a 289/8 hrsz-ú eddig névtelen közút elnevezése Víg utca lett. A DRV által benyújtott gördülő fejlesztési

tervvel kapcsolatban több kérdés is megfogalmazódott így azt csak azok tisztázása után tárgyalja a testület újra. Csatlakozott az önkormányzat a Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíjpályázathoz. Elfogadták a képviselők a Vásárúttal (Szlovákia) kötendő testvértelépülési megállapodást. Az okiratot ünnepélyesen a Falunapok alkalmával írja alá a két önkormányzat. A Csopakkal konzorciumban pályázott külterületi közutak fejlesztését sajnos az önerő növekedése miatt nem tudta vállalni a két önkormányzat így lemond a pályázat megvalósításáról. Paloznak esetében a 2 millió Ft-os önrész 15 millió Ft-ra emelkedett, Csopak esetében ennél még sokkal nagyobb az eltérés. Az egyik ingatlantulajdonos kezdeményezte a Tódi u. Venyige köz közti 5 ingatlanok Rendezési Terv szerinti belterületbe vonását. A testület az új szabályozás elfogadása után indítja meg az eljárást, amennyiben a tulajdonosok az ezzel járó költségeket viselik. Újabb 3 évvel meghosszabbította az önkormányzat a Debreceni Grafikusok Ajtói Dürer Egyesületével kötött megállapodást a májusi művésztelpről.

CZÁ

## 30 éve történt 1992

Augusztus 5-én tartott ülésén a paloznaki képviselő-testület megtárgyalta a Paloznaki napok rendezvénysorozat összeállítását, mely a sportpályán (akkor még az Ady utca Napsugár sarkán) és szemben lévő Major udvarban (Ady u. 18.) került megrendezésre augusztus 20-án. A szervezésben, lebonyolításban a képviselőknél és az önkormányzati dolgozókon kívül 20-25 lakos és nyaralótulajdonos is részt vett. Az önkormányzat beisko-

lázási segínyt biztosított az óvodás és iskoláskorú gyermekek részére. Megbízta a testület az építésügyi előadót a Kisparti és a Szőlőkalja u. vízvezeték árajánlatainak értékelésével és a legkedvezőbb ajánlatot adóval a kivitelezésről való egyeztetésre. Paloznak község szennyvízcsatorna terveinek elkészítésével a beérkezett ajánlatok alapján a Venturi Kft bízta meg.

## Négy falu búcsúztatta el a plébánost – szívesen emlékszik vissza az elmúlt harminc évre

Vitéz Ajtós József László címzetes prépost, esperes, Paloznak, Felsőörs, Csopak, Lovas plébánosa augusztus 3-án búcsúzott és hagyta el a paloznaki plébániát, az ezredéves templomot. Elérkezvén a nyugdíjas idő (75 év) Csornára, a Premontrei Rend fenntartásában lévő idős papok, vadonatúj otthonába költözött. Látszott az arcán, hogy fájt neki az, hogy nem tölthette ki azt a 18 hónapot, ami az aranymiséig még vissza van.

- Közel harminc évvel ezelőtt (1992. szept. 18.) érkezett a paloznaki plébániára. Milyenek voltak az első benyomásai? Hogyan fogadták az emberek?

- Ijesztő volt, hiszen egy évvel és pár hónappal azelőtt gyilkolták meg elődömet, dr. Csontos Gyula tiszteletbeli kanonok urat, aki egy nagyon értékes papja volt az Anyaszent-



egyháznak. Emlékszem még véresek voltak a falak, a spalletták, a parketta. Svédországból hazatérve, Balatonlelléről egy kedves barátom, dr. Szomolányi István fogorvos ajánlotta fel a segítségét és hozott el ide Paloznakra. Ő karolt fel és segített a kezdetekben. Áldja meg érte az Úr! Jó ideig nem is tudtam aludni a parókián, egy kedves csopaki család Varga Józsi bácsi és felesége fogadott be. Mindent elkövettem, hogy otthonosan érezzem magam. Soha nem tudom meghálálni a jóságukat. Egy idő után aztán beköltöztem a paloznaki plébániámra, és sose feledem, ahogy az emberek fogadtak. Ahogy csökkent a gyásznak az ereje és a fájdalma Dr. Csontos Gyula plébános után, úgy növekedett a faluban az élet. Amikor sétáltam a községben, rám mosolyogtak, ekkor neveztem el Paloznakot a „mosoly falujának”. Igyekeztem elvegyülni az emberek közé, ahogy ezt láttam dr. Lékai László későbbi bíborostól, akit mint plébánosomat, és a káplán atyákat példaképeimnek tekintettem. Sose feledem, hogy a különböző rendezvényeken még beálltam táncolni is az idős néikkel. Ez nagy meglepetést okozott az emberek számára.

- Az elmúlt harminc év alatt nagyon sok minden történt, akár egy könyvet is lehetne írni erről. Mi az, amire nagyon szívesen visszaemlékeznek?

- Itt a Balaton partján rögtön megkezdődött a munka. Különböző feladatokat elvégezve egyre közelebb kerültem a falubeli és a nyaraló testvérekhez egyaránt. Lelkipásztori munkámat 1997-ben esperesi cím adományozásával ismerte el a Veszprémi Főegyházmegye érseke, Márfi Gyula. Pappá szentelésemnek 25. évfordulója alkalmából a paloznaki önkormányzat, Paloznak címeres arany pecsétgyűrűjét adományozta. 40 éves papi szolgálatom után préposti kinevezést kaptam 2016-ban. Rá egy évre a köztársasági elnök a Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozata kitüntetéssel ismerte el a munkámat. Jó szívvel emlékszem arra, hogy sikerült a templomot, a plébániát felújítani, a templom pedig új orgonával is gazdagodott. A

sok esküvő, keresztelők, elsőáldozás, bérmálkozás, hangversenyek után is kedves emlékeim vannak.

- Itt vagyunk az ezredéves paloznaki templomban, de olykor némi keserűséget érzek a hangjában. Mindez minek köszönhető?

- Borzasztó nehéz helyzetben van a papság. Őszintén mondom, hogy a papok túl vannak terhelve. Elhíheti nekem, hogy igen nagy baj van, ha már a főpásztor, az érsek úr kongatja meg a „vészharangokat”, és kéri a híveket, a papságot és mindenkit, hogy imádkozzanak a papi hivatás ajándékáért, kegyelméért. Az ilyen helyzetben igen nagy luxus a papság nem megbecsülése, nem visszafogása. Úgy érzem, hogy az elkövetkezendő 18 hónapban ugyanúgy el tudtam volna végezni a munkámat, mint eddig. Bár az egészségi állapotom az elmúlt években kicsit romlott, de a feladatokat, a szentmiséket igyekeztem mindig elvégezni. Hálás lettem volna a Jóistennek, hogy ha a hivatásom az aranymisével zárult volna. Annak nagyon örülök, hogy Paloznakon, Csupakon, Lovason és Felsőörsön nagyon szépen és szívhez szólóan búcsúztattak el. Nekem ezek a falvak a szívemhez nagyon közel állnak, a mindent jelentették számomra. Nehéz szívvel hagytam el ezt a csodálatos környéket. Annak viszont örülök, hogy egy szép, minden igényt kielégítő időszak otthonába Csornára kerültem, ahol szívesen láttak és fogadtak.

Szendi Péter



## Plébánosi bemutatkozás

Dicsértessék a Jézus Krisztus!  
Kedves Paloznaki Testvérek!

Kérem, engedjék meg, hogy bemutatkozzam. A nevem Berkes Péter. 1985. július 4-én születtem Veszprémben, szüleim harmadik gyermekeként. Általános-, középiskolai- és szemináriumi tanulmányaimat szülővárosomban végeztem. Excellenciás dr. Márfi Gyula érsek úr 2011. június 17-én szentelt áldozópappá. A szemináriumi tanulmányok megkezdése előtt polgári szolgálatot teljesítettem a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Veszprémi Csoportjánál. A karitatív munka során szerzett tapasztalatok alapján fogalmazódott meg bennem a segítő szakma választásának lehetősége, ugyanakkor gyermekkorom óta vonzó életpályának találtam a papi szolgálatot is. Már ministráns gyermekként is éreztem, amit a mai napig vallok: a templom szent hely, a templomnak illata van.

2005-ben azzal a céllal adtam be jelentkezésemet a Veszprémi Érseki Hittudományi Főiskola világi teológia szakára, hogy legyen időm megfontolni, melyik életpálya mellett köteleződöm el. Két év teológiai tanulmányok után felvételemet kértem a Veszprémi Főegyházmegyei papnövendékei közé. A papszentelést követően engedélyt kap-





tam külföldi továbbtanulásra és lelkipásztori szolgálatra az Udinei Főegyházmegyében, illetve Padova városában.

2012. január 1-én Balatonfüredi kiségitő lelkészi kinevezést kaptam, Alsóörsöt, 2013. november 1-től látom el plébánosként: 2014. augusztusáig párhuzamosan végezhettem a két feladatkört. Szentkirályszabadja település oldallagos ellátásával 2014. augusztusában bízott meg Márfi érsek úr, egyúttal felmentett a balatonfüredi kiségitő lelkészi teendők alól.

2014-ben felvételt nyertem a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Kánonjogi Posztgraduális Intézetébe, ahol 2018. január 22-én licenciaszigorlatot tettem. Főpásztorom 2020-ban kinevezett a Veszprémi Érseki Bíróság bírói

kollégiumába. Paloznak és Lovas települések lelkipásztori ellátásával 2022. augusztus 1-vel bízott meg Excellenciás Dr. Udvardy György érsek úr.

Hálás vagyok, hogy a Veszprémi Főegyházmegye csodaszép részén szolgálhatok, és köszönöm a gondviselésnek, hogy kiváló munkatársakkal ajándékozott meg. Ezúton is szeretettel köszöntöm a paloznaki testvéreket, de mindegyiknek azt kérem, hogy foglaljanak imáikba, hogy a rám bízott lelkipásztori feladatban helyt tudjak állni.

*Szeretetteljes üdvözléssel:  
Berkes Péter, plébános*

## A világot azó Happ Gergely

Az utazás kitűnő tapasztalás.  
Elmének szakadatlanul gyakorolja  
az ismeretlen és új dolgok fölfogását;  
és nincs jobb iskolája a csiszolt életnek,  
mint ha sok más létforma,  
hangulat és szokás képét idézzük,  
s a természet ábráinak sokféleségét kóstolgatjuk.

*Michel de Montaigne*

Bakancslista a feltétlenül látni- és megélnivalókról. A komfortzónánk elhagyása. Újkori, személyes felfedezés. Magunk, félelmeink, és a távolság leküzdése. A megismerés vágya. Ilyen és hasonló motivációk készíthetnek arra, hogy útnak induljunk. Az érintettek közé tartozik ő is, aki-ben már fiatalon megérett az elhatározás a világ természeti csodáinak megismerésére. A felerészt általa alapított, de mára lényegében saját utazási irodájának vezetőjeként rengeteg helyre eljutott a világban, Európa számos szép helyén túl 6 kontinensre. Kuba, Chile, Bolívia, Brazília, Egyesült Államok, Nepál, Ausztrália, Új-Zéland... és még sorolhatnám. Természetfilmet nézni, útikönyveket olvasni az otthon biztonságában és kényelmében? Szerintem az utazás legyen olyan, mintha egész testünkkel olvasnánk.

Gergő 1978-ban született Zircen, édesapja asztalos volt, édesanyja könyveléssel foglalkozott. Veszprémben nőtt fel, az általános évei a Szilágyi Erzsébet Katolikus Iskolában teltek, ahová a gyerekei is járnak, Anna most végzett, Gellért idén lesz nyolcadikos, Palkó pedig az elsőt kezdi ugyanott. A Lovassy Gimnáziumban érettségizett 1996-ban, ezután Szombathelyre iratkozott be a Tanárképző Főiskola levelező szakára, és közben gyerekkori barátjával létrehoztak Budapesten egy iskolaszövetkezetet, ami diákmunka közvetítéssel foglalkozott. A nyarak sokféle egyéb tevékenységgel teltek. A gimnázium éveiben Balatonfüreden a Huray-piacon árusként, a nagykemping kerékpárkölcsonzójának szerelőjeként dolgozott, majd 5 évig az Eszterházy-strandon vízimentő volt. Ezek a munkák teremtették meg a további tanulás-hoz szükséges fedezetet. A Debreceni Egyetemet választotta, ahol nappalin folytatta tanulmányait, Terület-, és Településfejlesztő, valamint Tájvédő Geográfus szakokon 1998-2003 között, mindkét diplomát megszerelve. Mindeközben a túraclubbal megtett utak tapasztalatait



hasznosítva a diplomák megszerzésének évében megalapították saját vállalkozásukat.

- Mindig szervezkedő típus voltam. A kezdetekben, még középiskolásként Veszprémből a közelbe, főleg a Bakonyba vezettem finn csoportoknak túrákat, mert őket a vegyes erdők, a nagy bükk- és tölgyfák érdekelték. Az egyetlen szervezett útjaink célpontja eleinte Erdély volt, évente 2-3 alkalommal kirándultunk Gyergyószentmiklóásra, a Gyilkos-tóhoz, a Békás-szorosba, az Egyesekőhöz a Hagymás-hegységbe, Csíkba, a Gyimesekbe, társaimmal bebarangoltuk a Székelyföldet, de sokat kirándultunk a Bükkben és a Zemplénben is. Idővel igazi természetjáró társaság kovácsolódott a diákokból, és ez nagyon inspiráló volt. A túraveetői, szervezői gyakorlat arra bátorított, hogy külföldön is kipróbáljuk képességeinket, így jutottunk el már nagybusszal először Törökországba, aztán Marokkóba az Atlasz-hegységbe és a Szaharába, és más területekre. Készítettem egy saját weboldalt, azon keresztül hirdetem a túráinkat. Jó volt a változatosság, és hogy közben ismer-

kedhettünk, megoszthattuk a tapasztalatainkat, élményeinket egymással, barátságok szövődtek a közösen megélt élmények hatására. A barátommal ezután alapítottuk meg 2003-ban az Eupolisz Utazási Irodát. Innentől folyamatos a működésünk, 6 állandó és 15-20 idegenvezető munkatárssal dolgozunk. Alapvetően európai célpontokkal, buszos túrákkal kezdtünk, idővel pedig már csak repülővel megközelíthető helyekre szervezünk utakat, először például 2006-ban Costa Rica-ba, majd Nepálban a Himalájához is eljutottunk. Lényegében sétálni, természetet járni szoktunk, de van 5 bakancsos (nehézségi fok) útvonalunk is, ez még nem hegymászás, inkább csak trekking. 2008-ban utaztunk először Tanzániába, ahol megmásztuk a Kilimandzsáró legmagasabb csúcsát, a Kibo-t. Ez a „*hét vulkanikus hegycsúcs kihívás*” egyik állomása volt, ma már - Magyarországon egyedülálló módon - mind a hétre szervezünk túrákat.

- *A sok kaland közül ki tudnál emelni egyet-kettőt, ami igazán emlékezetes maradt?*

- Bizonyos értelemben mind az, de talán a legnagyobb kihívást a Föld legmagasabb vulkánjának meghódítása jelentette a csapatunknak. A Chile és Argentína határán magasodó Ojos del Salado 6893 méterre nyúlik fel az égbe. Magyarok közül elsőként tettük ezt meg. Komoly kihívás volt. Az Atacama-sivatag felett húzódik 4000 méteres alpmagasságban a Puna de Atacama-fennsík, ahonnan 2-3000 méteres vulkánok emelkednek ki, így jön létre az Andok legmagasabb régiója, közel 7000 méteres hegyeivel. Mivel az Atacama a világ legszárazabb sivataga, így a fennsík és a vulkánok környéke is extrém száraz. Nemhogy növénytakaró, de még talajtakaró sincs, a puszta kőzet uralmát kisebb-nagyobb lefolyástalan sós tavak tördelik, melyek a magasabb régiókban a ritkán lehullott hó olvadékából jöttek létre. A tavak különféle színekben pompáznak az élénkzöldtől a vörösig, ahogy a körülöttük élő rengeteg flamingó is, mivel a tavakból elfogyasztott apró rákok színét veszik fel. Kristálytisza levegőt kell elképzelni, ahol nincs pára, ugyanakkor rettentő száraz szél fúj, szerencsére rendszeres, lehet rá számítani, dél körül elkezd mozogni a levegő a Csendes-óceán felől, ami 80-100 km/h sebességre kapcsol kora estére, úgy éjfélig - ebben kell sátrazni. Míg a világ legtöbb bányavidékén az érceket tartalmazó telérekért a mélyre kell menni, addig itt ezek gyakran a felszínig kifutnak, és a hegyeket zölddé, kékké, feketévé, vagy vörössé színezik. Aztán ott vannak a hőforrások, hasonlóképpen, mint Izlandon, a víz kis tavakban gyűlik össze, nos, azokban fürödhettünk, nézve a káprázatos, csillagos eget, vagy az Argentína felől felkelő napot. Elképesztő vidék. Ide az első utamat követően még négyszer sikerült eljutnom.

- *Egy újságcikkben olvastam Annáról, aki szintén a nyomdokaidba lépett. Talán az lehetett a legnagyobb örömed, hogy a lányoddal is feljutottatok a Kilimandzsáró csúcsára.*

- Panka 3 éves volt, amikor először másztam fel a Kilimandzsáróra, és itthon aztán meséltem az élményeimről, mutattam fotókat, mire ő kijelentette, hogy ha nagyobb lesz, el fog menni oda. Mosolyogtam ezen a gyermeki lelkesedésen, de Panka nem felejtette el, és 11 éves korában, legfiatalabb magyar nőként meg is valósította az álmát. Én akkor harmadszor mentem fel, de ez a mászás természet-

tesen mégis más volt. Néhány nappal korábban a közeli Mount Meru hegyen, 4566 méteres magasságban akklimatizációs tréningen voltunk, ami szinte nehezebb, mint maga a Kili. Sokszor mondják, hogy a Kilimandzsáró könnyű hegy, de egyáltalán nem az, van tapasztalatom, közel 6000 méterről van szó, ha beüt a magashegyi betegség, akkor azonnal vissza kell fordulni, az nem tréfa. A hat napos túra úgy van összeállítva, hogy akklimatizációs szempontból a legoptimálisabb legyen. Tulajdonképpen spirál vonalban megyünk fel a csúcsra, de az előakklimatizáció is nagyon fontos. 2008 óta mi vittük fel a hegyre a legtöbb magyart, 11-től 79 évesig. Akkor is öt táborban jártunk, az utolsó alaptáborból - 4600 m - hajnali fél egykor, mínusz 10-12 fokban indultunk el, és nyolc óra kemény menetelés után értük el a Kibo kráterének legmagasabb pontját, az 5895 méteres csúcsot. \*Egyébként az élményeinkről két diavetítéses előadást is fogunk tartani, először Annával, aztán a nagyobbik fiammal, Gellérttel, a közösen megtett utunkat fogjuk majd felidézni. Egyébként ő is rekorder, 9 évesen a legfiatalabb magyar, aki feljutott a Mount Everest alaptáborhoz.

- *Tulajdonképpen Te adrenalinfüggő vagy?*

- Igenis, meg nem is. A hegymászás fejben dől el. Szerelem a semmihez sem hasonlítható, emberektől távoli helyeket, a különös vidékeket, a sivatagokat. A kristálytisza, mesebeli környezetet, a felejthetetlen élményekkel szolgáló utazásokat. Ajándékok ezek, a Föld ajándékai, nekünk csak el kell fogadnunk, csak ki kell bontanunk azokat, és élveznünk az áldásait. Jó átélni újra és újra.

- *Van olyan kontinens, ahol nem jártál még?*

- Az Antarktisz.

- *Végül a házuk tájáról kérdezlek. Hányban találtatok Paloznakra, és miként telepedtetek le a Rákóczi utcában?*

- Gyermekkoromban sok időt töltöttem itt a barátom nagymamájánál, a Balaton utcában. Feleségemmel, aki solymári, az egyetemen ismerkedtünk meg, ő szintén geográfus, mellette angoltanár és szakfordító, jelenleg a Veszprém-Balaton 2023 projektben dolgozik. 2001 óta vagyunk együtt, és tulajdonképpen mindig itt kerestünk eladó telket vagy házat. Aztán mégis véletlenül bukkantam erre a telekre 2014-ben. Gyorsan megvettük, és 2017 februárjában nekivágtunk az építkezésnek. Szeptemberben be is költözhattünk. Szeretünk itt élni, részt veszünk a falu életében, úgy érzem integrálódtunk a közösségbe. A falu életerejét (is) jelentő közösségi rendezvények mellett rendszeresen járok a képviselőtestületi ülésekre, mert érdekel - hiszen ezt tanultam - a település irányításának mechanizmusa, és annak részletei is.

*Boda Balázs*

*\*Az előadások az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozat keretében lesznek Útibeszámoló címmel. Október 4-én, kedden Happ Anna Magyarországon a legfiatalabb nő, aki megmászta a Kilimandzsárót, és október 8-án, szombaton Happ Gellért, Magyarország legfiatalabbja, aki elérte a Mount Everest alaptáborát. Az előadások 17.00-kor kezdődnek a Szent József Házban. A programok a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer (KSZR) keretében valósulnak meg.*



# Paloznaki Etalon, Paloznak bora

Nyolcadik alkalommal jött össze a Paloznaki borokat kedvelő és fogyasztó közönség, hogy megköszönje az idei Paloznaki Etalon-t, a paloznaki borversenyen aranyérmes nyert olaszrizling borok házását. Ebben az évben az aranyérmes borok gazdái: Angyal György, Allacher Ottó, Bartl Géza, Dul Zsuzska, Kövesiné Pohl Tünde, Paloznaki Péter Pince, Papp Zoltán, Rezső Attila, Ács Károly és Varga János voltak. A termelők külön-külön is kínálták boraikat, melyek az utolsóként bemutatott etalonnal kerültek összehasonlításra. Idén is megállapítottuk, hogy a termelők borai külön-külön is jellegzetes ízvilágot képeznek, és a karakteres borokból egy szintén finom, jó minőségű, a termőhelyre jellemző olaszrizling bor került a vendégek asztalára. Váczi Violetta és Ruha Arnold hangulatos zenés előadása alatt természetesen valamennyi bort elfogyasztottuk.

FTK



## Mi újság a Szőlőhegyben

### Paloznak overdrive

Fenyvesi Ottó: Paloznak overdrive című verses kötete tavaly augusztusban jelent meg. Bakonyi István irodalmár a Kortás ez évi első számában méltatta Fenyvesi Ottó költészetét.

„Hiszen a fogyó idő pusztításával a költőnek számolnia kell. A cím is sajátos. A nemrég elhunyt Haumann Péternek is oly kedves Balaton-közeli, zenei fesztiváljairól is híres kis falu, valamint az angol szó jelentése (agyonhajszol, túlzás vagy túlerőltetés, de a zenében torzító pedált is jelent) érdekes asszociációkat szülhet.” Fenyvesi Ottó Lovason él, a béke szigeteként nem véletlenül gondolhatott Paloznakra. A verses kötet több laudációjában jelenik meg Paloznak, az ismeretlenségből.

Fenyvesi Ottó Paloznak overdrive kötete olvasható a paloznaki könyvtárban. A József Attila-díjas költő, képzőművész, két paloznaki rendezvényt nyitott meg a közelmúltban.

### Búcsú Haumann Pétertől

Szegő András: Nők lapja, 2022. június 8.

Péter! Petya! Peti! Mint mindent, ezt is tökéletesen...Ugye csak a nagy bravúrjaid egyike? Elhitetted, de én ebben az életben nem hiszem el! Vajon hol végződik a lét? És vajon hol kezdődik az öröklét?

### Az IDŐKŐ

A március 15. ünnepség után avattuk a Templom dombon ültetett, virágzó mandulafa csemete emléktábláját. A Szőlőhegyen talált nagyméretű kő tábláján Boda Balázs felirata:

A MÚLT EMLÉKE - A JELEN TETTE - A JÖVŐ REMÉNYE

A Szőlőhegyi Egyesület 2017-ben megkereste Paloznak legöregebb - 80 évesnél idősebb - mandulafáját. Ekkor született a gondolat, amelyet tett követett és mandulafa csemetét ültettük. Közösen gondoztuk a PISZ fiatalokkal. Beérett a kis fa termése, Ajtony

szüretelte le - mindkét szemet. Egyiket feláldozta a „Tudomány Oltárán” A mandula magja egészséges, enyhén kesernyés. A másik szemet eltettük, megőrizzük, mert ez mégiscsak történelem...

A csemete termésével mandulafává vált. Reméljük gazdag termést hoz majd, mert későn virágzó, Szupernova fajta. Kiválasztásánál Ponori Thewrewk Aurél csillagászra gondoltunk.

### Szeretettel köszöntjük a Pálpatakiakat.

A Paloznaki Hírmondó 2022. májusi számában megjelent Erdélyi történet című írás nem említi azt, hogy utunk mindig Korondon át vezetett Csíkcicsóra. Ma is több, akkor vásárolt tárgyat őrzök Paloznakon. Tervezzük, hogy a legközelebbi látogatásuk alkalmával a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület megmutatja a préházat a pálpataki vendégeknek, azt, hogyan születik a bor és a törkölypálinka. A találkozást szervezve, üdvözlettel:

Tormási György



# Szemelvények a PiSZE eseményeiből 2007 - 2022

## 2007. évi események

November 10.

### Megalakult a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület.

Elnök: Dr. Tormási György

Elnökségi tagok: Nyitrai Attila, Széll Gábor

Titkár: Malomszegi Katalin

A Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület megalakítása 2007. nyarán a Pincesor, Nagyhegyi út vízvezeték kiépítése kapcsán merült fel. Kezdeményezői szeretnék a paloznaki Szőlőhegyen ingatlanon rendelkezők érdekvédelmére egyesületet alakítani, ami hatékonyan tudna fellépni a hegybéli infrastruktúrális és egyéb fejlesztései, a környezetvédelem, tájszépítés stb. ügyében. A kezdeményezést az Önkormányzat támogatta. A Szőlőhegy jellege miatt távol élünk egymástól, Alig ismertük egymást. Egyesületünk célkitűzése lett az előzőeken túl, hogy a Szőlőhegyiekből közösség, majd „Paloznaki Barátok” legyenek.

## 2009. évi események

Július 15.

A Paloznak Jövőjéért Közalapítvány (Márffy István), Paloznaki Civil Egyesület (Siklós László) és a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület (dr. Tormási György) közös munkájával „Ajánlás”-t készített a Paloznokon építkezőknek

„annak érdekében, hogy Paloznak jellegzetességei megőrződjenek és jövőbeni lakosai a modern élet kényelmében és a hagyományokat megőrizve éljenek” Ajánlás a Paloznokon építkezőknek

Augusztus 12.

Az Egyesület nevében Tormási György elnök levélben fordult az E-ON áramszolgáltatóhoz, hogy vizsgálják ki a hegyen a feszültség ingadozását, mivel a fogyasztók tapasztalata szerint sokszor 170-180 Volt csak a feszültség. Az E-ON márciusban levélben ismerte el a kifogások jogosságát és ígéretet tett a rendszer átépítésére.

Észrevételünkre reagálva kártérítést is fizetett. Az E-ON a tervést megkezdte, a tervek szerint a Mandula u. Róka köz sarkán telepített trafóállomás biztosítaná a megfelelő feszültséget.

## 2010. évi események

Január 30.

A szombati falusi disznóvágáshoz kapcsolódóan az Egyesület Tortúrát szervez az Endrődi kilátóhoz. Indulás 9.00 órakor a tájház udvaráról. A túra ideje kb. 2 óra, táv 6 km.

Szeptember 4.

18.00 órakor Szüret-elő a PaCi-val közösen. A rendezvényre várunk az egyesületi tagokat a Tájház udvarán! Erre az alkalomra készült el az Egyesület nagyméretű, vászon molinója PiSZE felirattal. Az ötlet és a kivitelezés Nyitrai Zsuzsáé, aki a PSZE rövidítés helyett a szellemes PiSZE betűszót kitalálta.

## 2011. évi események

Január 22.

Az E.ON áramszolgáltató befejezte a feszültségjavító rekonstrukciós munkákat. A hálózati feszültség szabványos tartományban van.

Január 29.

A Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület és a Paloznak Jövőjéért Közalapítvány „Étlappal a világ körül” címmel dr. Tormási György gyűjteményéből kiállítást szervezett, melyet a Paci és az Önkormányzat támogattott.

Március 12.

10.00 órakor közgyűlést tart az Egyesület a Faluházban

18.00 órakor „Amerikába mentünk” filmvetítéssel egybekötött élménybeszámoló a Kolumbusz nyomában szervezett vitorlásútról.

Szeptember 24.

A Falunapon szőlőprés avatásra került sor. A prést a „Paloznak Jövőjéért” Közalapítvány, a Paloznaki Civil Egyesület és a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület finanszírozta. Felavatta Csiszár Péter hegybíró.

November 12.

Márton napi libasütés és újbormustra volt a Tájház udvarán, melyet a Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület és a Paloznaki Civil Egyesület rendezett. Az első alkalommal megtartott újborszenteléssel, áldással régi hagyományt elevenített fel a két civil egyesület.

## 2012. évi események

Március 10.

Szombaton 10.30 órakor Paloznaki Szőlőhegyi Egyesület közgyűlést tart a Faluházban. Napirend: Tájékoztató a 2011. évi eseményekről, munkatervi feladatok teljesítéséről. Az Egyesület gazdasági helyzete. Tisztségviselő választás, 2012. évi tervek megbeszélése és elfogadása. A Közgyűlés V. dr. Fodor Zsuzsát választotta alelnöknek.

Március 31.

Szombaton 9.00 órától Nagyhegyi út és Pincesor útkarbantartására várjuk az egyesületi tagokat és az érintett ingatlantulajdonosokat. Találkozás 9.00 a Nagyhegyi-út Pincesor kereszteződésében. A munka után ebédre az egyesület gondoskodik.

Június 25.

Hirdetőtábla építés, avatás.

Szeptember 29.

A Falunapok XIV. Paloznaki Gulyásfőző Versenyén a Szőlőhegyi Egyesület csapata Straszerné Érchegeyi Klára vezetésével első díjat nyert. Gratulálunk!

## 2013. évi események

Január 26.

Disznótorta a PaCi-val közösen, és benne kirándulás az Endrődi kilátóhoz Széll Gábor idegenvezetésével.

Április 6. Úttisztítás

Április 7. Közgyűlés

Április 13. Borversenyhez díj felajánlás

Május 11.

dr. Palágyi Sylvia kandidátus régész előadása a

Paloznaki szarkofágról

Május 25.

„Miért járt Amerigo Tot Paloznokon?”

- Dr. Bereczky Lóránd előadása

Június 15.

„Paloznak régészeti leleteiről és bemutathatóságuk lehetőségeiről.” A beszélgetést V. dr. Fodor Zsuzsa ny. megyei múzeumigazgató, PiSZE alelnök vezette

Június 22. Halászléfőző verseny résztvevői

Augusztus 31. Balácai kirándulás

Szeptember 7. Szüret-elő a PaCi-val közösen

Szeptember 28. Gulyásfőző verseny résztvevői

Október 19. Murci ünnep

November 9.

Márton napi vigasságok és újbormustra, borszentelés

## 2014. évi események

Január 25.

Disznótorta, benne kirándulás az Endrődi kilátóhoz Széll Gábor vezetésével

Március 14. Nyílt nap a Borklubban

Április 12. Úttisztítás

Április 13. Közgyűlés

Április 26. Borverseny díj felajánlás



Május 11.

Loidl Máttyás és kanadai barátja „Kanadai élménybeszámoló vetített képekkel”

Május 24.

Erdélyi János: „Jó boroknak szép hazája, Erdély” című filmjének vetítése

Május 31.

Nyárköszöntő baráti összejöve tel a Papa Borozóban

Június 21.

Halászléfőzőverseny résztvevői

Július 12.

Dr. Palágyi Sylvia régész kandidátus vezetésével a Balatonfelvidék régészeti emlékeivel ismerkedtünk. Dörgicsén ebédeltünk.

Szeptember 6. Szüret-elő a PaCi-val.

Szeptember 27. Gulyásfőzőverseny résztvevői

Október 25. Murci ünnep

November 14. Újbormustra, borszentelés a Borklubbal

### 2015. évi események

Március 28. Úttisztítás

Március 29.

Közgyűlés, benne: V. dr. Fodor Zsuzsa leköszönt az elnökségi tiszt-ségéről. Új elnökségi taggá Loidlné Párista Mártát választottuk

Április 11. Borverseny díj felajánlás

Április 18.

Dr. Leitold József megyei főállatorvos előadása: Élelmiszer biz-tonság- adalékanyagok napjainkban

Május 30.

Nyárköszöntő baráti összejövetel a Papa Borozóban

Június 13.

Dr. Palágyi Sylvia régész kandidátus vezetésével a Balatonfelvidék nyugati területeinek régészeti emlékeivel ismerkedtünk. A rendezvényen PaCi tagokkal együtt vettünk részt.

Szeptember 5. Szüret-elő a PaCi-val.

Szeptember 25. Falunapok: Regős Marcsi győztes tortája

Október 10-11.

Dr. Leitold József megyei főállatorvos: „Repülünk együtt a mada-rakkal” című kiállítás és hozzá kapcsolódó előadások

November 6.

Hagyományos Újbor ünnep és fotópályázat eredményhirdetése.

November 7.

Pincze pont avató az Önkormányzat szervezésében, Borszentelő és Újbor kóstoló

November 14.

PiSZE és a PaCi szervezésében Márton-napi kirándulás.

### 2016. évi események

Március 11.

Nyílt nap a Borklubban - Markóné Nagy Krisztina növényorvos tartott előadást „A szőlőben megjelenő új károsítók és a megelő-zés, védekezés lehetőségei” címmel.

Március 12. Közgyűlés

Április 09. Úttisztítás

Április 16. Borverseny díj felajánlás

Április 23.

Dr. Leitold József megyei főállatorvos előadása: „A jövő élelmi-szerei és a génmanipulált élelmiszerek (GMO)”

Június 04.

Nyárköszöntő baráti összejövetel a Papa Borozóban.

Június 25.

Baltoni Hal- és Borünnep részvétel.

Szeptember 03. Szüret-elő. Közös délután a PaCi-val.

Szeptember 10.

Dr. Palágyi Sylvia régész kandidátus vezetésével a Balatonfelvidék Badacsonytomajon túli területeinek régészeti emlékeivel ismer-keedtünk. A kiránduláson a PaCi lelkes érdeklődői is ott voltak.

Szeptember 23-25.

Falunapok, felvonuláson való részvétel

November 4. Újbor ünnep a Borklubbal

November 5. Borszentelés és újbor kóstolás a Borklubbal

November 23.

Könyvbemutató Balatonfüreden: „Vitorlázunk együtt a Karib-tengeren!”

## Földvár felé félúton..

„A legjobb borleírás sem adja vissza a nyári naplementében vagy az őszi ködökben kóstolt csopaki zamatát.”

Jásdi István

Szóval a cím, ugyanis vízi úton csak kb. félúton van Füred, s emígyen dőcögve, de bejön. Meg léjebb, ugye őszi ködök nem valának, de naplement igen a Tagore sétánon. Meg ha nem is csopakival, de a közeli aszófőivel indult a szeánsz-a többi meg nagyjából stimmel. Huh, szóval a bor-klub híven nemes hagyományihoz, csak kirajzott a füredi bornapokra, borhetekre, borhónapra-innen mán csak egy csöpp logikai lépés és máris egész évben maradhatnak a borházikók, telve nemes nedűvel. A falunk első emberinek és gondnokunk nemességiből kifolyólag falubuszunk rendelkezésünkre állott, ami úgy főként a visszautat tekintve perdöntő. Gyülekezőnk is kocsmánk helyin. Nem, nem a falu nagy jótevőjének küzemegységiben, inkább a Vennyige portára húzódtott be az óvatosabbja, tudván, hogy egyszerre úgysen férünk bé. És lőn, egy-két forduló, meg bölcs Elnökünk /mitsodaszép építethon ornans/ kia autója is besegíte és máris Füreden a díszes nemzetköz kompánia, hisz Pete és holland baráti, meg Jörg és német baráti csak színesítették a palettát. A varázslatos borsor elejin csak leragadánk Simon Gyula nagy barátunk házi-kójánál úgy húszan, a kemény mag és máris gyühetett a

berepülő bor jól megszokott sommelier-ink szakszerű töltésiben. Há az olaszrizling hazájában mivel is kezdenénk átal tekintésünket, mint egy kiváló aszófői 2021-es borral. Mit borval, nedűvel-nektárral és még fokozánk. 2021-es chardonnay olvadoza ízlelő bimbóink környékin, majd keményítve a sort egy férfias juh fark, amúgy szint-úgy 2021-bül. Szerencsétlen nótáriusnak nagy gyengéje, többek közepette, ez a nedű. Ekkor figyelmünket a nagy tömegén túl, már a sétáló, bicikliző, rollerező és négykézláb mászó /igaz ez már az esti órák terméke/ bizonyos zaj vonta magára. Randa szó, hisz zene, rézfúvósok varázslatos összhangja szólala meg a vízen. Hát az, hogy lehetőség. Úgy kérem, hogy három böhom nagy vitorlás csolnak vagy összekapaszkoda, vagy összevetötték és máris ott a színpad meg a kiváló rezések. Nem, nem az orruk, az a miénk többnyire, hanem a hangszerük rezés és máris andalított a naplementében a bor búvületében a zene varázsa. Bizti bölcs Elnökünk és bájos fegyverhordozója szervezték a mi elámulatásunkra, de végül is tagadták. Persze azé mi belátunk a kártyalapok mögé. Eközepett meg jövel egy kékfrankos rozé 2021-es és végül egy kékfrankos 2019-bül, szintén Aszófőről. A merítés mondhatni teljesre sikerede, itt oszt mindenki megtalálhatta kedvencit, szíve választottját. Ha ném, akkor lehetett tovább andalogni a számtalan borkulipinty között. Mi mandulafa uccai pintyek

/nem kő felkapni a fejt, szerén nótáriusunk nemes paszszus alapján tiszteletbéli mandulafa ucai lakos/ a dobosi házikóig jutottunk. Szencziós kényelű volt a jutalmunk, meg a felismerés nótárius uramnak, hogy öreg illent kéne készíteni neked is. Na most, hagyva a személyeskedéseket

a bolyongás csak elérte célját, merhogy minden zsák megtalálta maga foltját, már folyékony formában.

És innét már csak a találkahelyre köllött elimbolyogni, a mi Cókánkhoz, meg a falubuszhoz, könnyű vót, mer rá volt írva. Mán nem a Cókára. Oszt aki megtanálta, az hazaért.

zb

## Testvérek között

Tisztelt Paloznakiak!

Augusztus 10-től 16-ig vendégül láttuk a Pálpataka testvértelepülésünk tanítóit. Három tanító házaspár látogatót meg minket gyermekeikkel. Csutak Attila és felesége Gabika persze nem először jártak itt nálunk, de kollégáik még nemigen látták Paloznakot és a Balatont. A gyermekeknek természetesen a fürdés volt az első, nagyon élvezték a hajókirándulást Tihanyba, és hősiezen végig járták a keszthelyi Helikon kastélymúzeumot is. Itt a faluban a kicsiket kézműves foglalkozás, a nagyokat Haibach Ádám vezette borkóstoló kötötte le inkább. Majd az én udvaromban ültünk asztalhoz Tánczos Józsi bográcsos marhapörköltjére. Késő estig beszélgettünk a körülöttünk forgó világról, oktatási helyzetről, pedagógiáról itt és ott. Utolsó este a balatonfüredi borhetekre látogattunk ki Englert Dezső és Polgármesterünk vezetésével. Természetesen jó hangulatban tértünk haza a promenádról.

Végül hadd idézzem Csutak Hannácskát: „Anyá, túl jól sikerült ez a kirándulás!”

Várunk vissza benneteket!

A csallóközi Vásárút település Szent István napján tartja a búcsúját. Ide voltunk hivatalosak augusztus 20-án. A mi falunapunkhoz hasonlóan több csapat készített ételt a közönségnek. Azonban ott minden csapat más-más ételt süttött-főzött: halászlé, lángos, palacsinta, sült kolbász, pörkölt készült a sátrak alatt. Szerencse, hogy voltak sátrak, mert a vihar nem kímélt minket. De jól éreztük magunkat, annyira, hogy másnap „Miért, esett tegnap?” kérdezte Török Attila boregyleti tag. A program is szuper volt, fel lépett a Vásárúti Dalárda, a Bőnyi Dalkör, a Végvár zenekar parádés rock koncertet adott, majd Tóth Andi X-faktor győztes énekelt elementáris hangján. Nagy kár, hogy röviden, éppen Balatonfüredre sietett... A paloznakiak is tudnak mulatni, de a vásárútiak is ám! Senkit nem zavart az eső és a sár, a színpad előtt táncolt a tömeg. Vasárnap ünnepi misével és a Szent István szobor megkoszorúzásával ért véget az ünnep. A szentmise végén elénekeltük a magyar Himnuszt és a Boldogasszony anyánk régi katolikus himnuszt:

„Boldogasszony anyánk  
régi nagy pátrónánk,  
Nagy ínségben lévén így szólít meg hazánk:  
Magyarországról édes hazánkról  
ne felejtkezzél el  
szegény magyarokról.”

Köszönjük a meghívást, jövőre többen jövünk!

Paloznak és Vásárút testvértelepülési kapcsolatba lép, a szerződés ünnepélyes aláírására a falunapunkon kerül sor.

Árva Attila  
önkormányzati képviselő





# Kedves Paloznaki lakosok!

Paloznak Község Önkormányzata 2 napos kirándulást szervez Pécsre, Siklósra és Villányba.

**Időpont: 2022. november 7-8. hétfő-kedd**

Tervezett útvonal: 1. nap Paloznak – Siklós – Pécs  
2. nap Pécs – Villány – Paloznak

**Tervezett összeg: 40 000.-/fő** (40 jelentkező esetében, ez az útiköltséget érinti, ami 10000.-/fő)

(tartalmazza az útiköltséget (420 km), 1 éjszaka szállást reggelivel, Zsolnay negyedben 3 kiállítás megtekintését, Siklói Vár és Látogatóközpont belépőjegyét, Villányban kedden ebédet és borkóstolót)

Ezen felül hétfő este a Kodály Központban a Budapest Klezmer Band koncertje lesz, amire 5000 Forintért tudunk jegyet vásárolni, ez a program fakultatív.

Paloznaki lakosoknak az útiköltség felét téríti az Önkormányzat (5000.-). Jelentkezni szeptember 23-ig, péntekig lehet a Könyvtárban, illetve a +36302130785 vagy a +3687 555-063 telefonszámon nyitvatartási időben.

*Szeretettel várom a jelentkezéseket!  
Farsang-Törös Krisztina*

## A Semmi felé!

### Kisnémeth Ferenc

grafikus-festőművész kiállítása

látható a Szt. József Ház galériájában szeptember 20-ig.

Az augusztus 12-én nyílt tárlatot Baky Péter Munkácsy díjas festőművész nyitotta meg.

Beszédében az alábbiakra hívta fel a szép számú érdeklődő figyelmét.

Könyörtelen világban élünk, ahol az ember nincs tekintettel senkire, csak saját magára. A természet még túri... de az emberiség már elindult a Semmi felé! Egyénileg alig van rá lehetőségünk, hogy változtassunk ezen, ám talán mégis van remény. Remélem... mert unokáim vannak!

A képek láttán nehéz feloldani a cím adta első benyomást, mert az érzés ránk telepszik, beszívárog a porusainkba, megijeszt, ugyanakkor izgatottá, kíváncsivá is tesz - kérdéssé szelídítve a címet.

Tényleg a semmi felé haladunk?

S ekkor kilépsz az egész nyomasztó burokból és elkezded alaposabban megnézni a műveket, eljutsz a „Möbius szalagig”, mely végtelen jelként bármit jelenthet, a „Macskabölcsőig”, mely egy fonalgjáték felszabadult öröme a csillagok végtelene előtt, a „Naplementéig” a benne uralkodóvá váló, reményt keltő kékjével, nézed a „Végtelen világegyetem” színes kavalkádját, melyben a robbanások az új bolygók keletkezését, új világok születését is jelenthetik, s mindez szétfeszíti, feloldja az egyébként ránk záródni készülő, kilátástalanságból álló kalitkát.

Kisnémeth képei fantasztikus festői leleménnyel írják felül ezt a világszerte okkal terjeszkedő pesszimizmust, melynek csapdájába, szerencsére nem mindannyian sétá-



lunk bele. A művész lelkének színes, reményt sejtő, festői lenyomatai nem hagyják, hogy sötét lélekkel lépjünk ki ebből az itt, általa megteremtett világból.

Ez a kiállítás megdöbbentő erejű. A munkákban felsejlik, tetten érhető az optimizmus, hiszen az éjt követi a reggel, a háborút a béke, a rombolást az építés, bár lehet, hogy ezt nem mindenki fedezi fel bennük. Kisnémeth Ferenc mindig őszinte alázattal fordult a művészet felé, és most is ennek lehetünk szemlélői: egy mélyen érző ember kitarulkozásának, festői remeklésének, mellyel sajátos helyzetbe hozza a nézőt. Választás elé állítja: a sötétség, a Semmi felé, vagy a hajnal felé indul-e el. Sajátos libikóka ez, tökéletes lenyomata mai világunknak.

B.B.

## Tisztelt és kedves Paloznakiak!

Nagy nap virrada Paloznakára és főként a Mondolafa Társaság tagjaira tán. Hm. Nincs is tagsági díjunk, sőt cég-bírósi bejegyzésünk se, sem nem elnökünk, sem nem kuratóriumunk és még sorolhatnám. Van viszont 6 éve úgy évi 10 alkalommal összevegövetelük, meglehetősen népesen úgy 20-30 szimpatikus zász, vagy egyszerűbben szimpatizász csak összeveverőd. Most, hogy méltán híros e hazában Hírmondónkban megjelenheténk, valami rettentő okosat



kén mongyak, de sajna semmi nem jut eszembe.

A jó nagy civil tesvérek azok lelkesen elhallgatásukkal tündökölnék, de ők tudják. A szerény vagy szegény koordinátor /jómagam-ugye a jelző egyénileg felcserélhető/ usque 85 e-mail címre küldi ki meghívóit 6 éve, mely körbe természetesen a nagy civil tesvérel elnökei és falunk nobilitásai is szigoronyúan benne foglaltatnak. Bár legutóbbi ülésünkön, mikoris dr. Kiss Katalin építészmérnök, a kulturális örökség nemzetközi szakértője homályosította fel bennünket, még a falu első embere is megjelent. Oszt utána szüretelő mulatságon, megest elhallgatás vala, de csak szólásra emelkedék és köszöntöttem a nagy tesvérek tagjait. Sőt a zelnök urval veretes beszélgetésem folyt, mondá: Minden hó első pénteken elhatároz, hogy mán elgyün, de az a fránya sok feladat. Mondok, de 6 éve. Válasz: Jé, má oly rég. Igen. És most 6 év után belekerülünk a körforgásbe, vérkeringőbe, pezsegésbe. Hihe, de tetlen. Csak ki köllött várni, mer ugye a kapkodás a tett halála. /csak eszembe jutott valami nagy okosság/

A bő lé után a lényeg: szeretettel meghívjuk a falu pógárait Magvető hava, azaz okt. első péntekjire azaz 7-én estve 6 órára a Szentgöföszky udvarházban tartandó összevgyülésünkre. A helyszín a Kálvária tetejénél helyezked, kissé tovább kő menni a Papa borozója felé és úgy 50 m és balra mán ott is van. Ha valaki netán fentrül gyön, úgy fordítva. A résztvevők szerencsések lösznek első interaktív rendezvényünkön részt venni /választékos irod. nyelv/ a fent említett dr. Nagy Katalin vezetésivel. Címe: Hagományörzés: gyakorlati program. A dolog úgy lesz, hogy mindenki kéretik egy igen-igen öreg tárgydarabot otthonában megragadni, melyhő tárgyi, szellemi, érzelmi kötődése vagyon, ezt elcipelni, oszt 3 percben ismertetni a dolog miértjét. Az elcipelésnek gátat szab a tárgy mérete,



ugyanis feltételnek tűn, hogy legelább férjen bé az ajtón. Ugyanis falbontástól Oszkár barátunk, házigazda rém ideges lenne. No, csak összefoglaltam, penig nehezen ment.

És végül a jól bevált uccsó mondat: vendéget és bort senki ne szégyelljen magával hozni.

Megkülönböztetett tisztelettel:

zbc azaz zemplén béla koordinátor

## Paloznaki nyár képekben...

Azt szokták mondani, hogy a Balaton part szezonális. Kétségtelen, hogy Paloznakon is többen vagyunk a nyári időszakban, bár próbálunk azért tenni, hogy egész évben legyen program az állandó lakosok számára. Most a júliusi és augusztusi rendezvényeinkről számolok be pár mondatban.

Hétről-hétre keddenként baba-mama klubot tartottunk a Könyvtárban, ami egyre nagyobb érdeklődésnek örvend. Vidám, izgalmas beszélgetések kerekednek a gyermekneveléssel kapcsolatban, annak minden területét érintve. Továbbra is várjuk a Mamákat és Babákat!

Elindult a Kinedok Pajtamozsi Pócsik Andrea szervezé-



sében, nyáron négyszer volt vetítés a Kiállítóteremben. Mindig beszélgetéssel zárult, amit a film ihletett. Ősszel folytatjuk a vetítéseket két alkalommal, szeptember 29-én és október 20-án. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Július 28-án nálunk járt a Szeged Classic Trió, templomi hangversenyt adtak. A tagok a Szegedi Egyetem zeneművész tanárai, akik bevezettek bennünket a fagott és fuvola művekbe (is).

Hétvégenként kézműves foglalkozások várták az alkotni vágyókat. Volt nemezelés, textilfestés, gyöngyfűzés, agyagozás, üvegszer készítés. Minden alkalommal nagy volt





az érdeklődés.

Júliusban és augusztusban is volt Paloznaki Piac Piknik a Tájház udvaron. Egy jó hangulatú szombat délelőtt, ahol garantáltan talál magának valami szép, egyedi portékát vagy finomságot az ember. Ezek az alkalmak is folytatódnak az ősszel, legközelebb szeptember 17-én és október 22-én délelőtt.

A gyerekeknek augusztus 13-án Bábszínház előadást szerveztünk, Majoros Ági hozta el Százszorszép Bóbiska történetét.

Augusztus 19-én a Malac Zenekar is ellátogatott hozzánk, némi áramkimaradás után sikerült megvalósítani a koncertet. Felidéződött a 80-as évek alternatív zenei világának hangulata.

Augusztus 27-én lezártuk a nyarat egy fergeteges bulival, a Venyige Porta csapata segítette az estét. Még az eső sem szegte kedvét a közönségnek, éjfél után ért vége a mulatságnak.

Remélem, mindenki megtalálta magának a kikapcsolódási lehetőségeket a nyáron, ősszel folytatjuk!

FTK



## Hagyományhoz hűen...

...fergeteges hangulatban zajlott Pálpataka testvértelépülésünk fiataljaink vendégül látása augusztus utolsó hetében. Noha az időjárás eleinte nem kedvezett a baltoni vakációhoz, programokban így sem volt hiány. Napirendre volt tűzve egy hangulatos füredi hajókirándulás, nagyhegyi borok kóstolója a Tájház udvarán, Paloznak—Pálpataka labdarúgó rangadó vegyes csapatokkal és a hét második felére a csopaki strand sem maradhatott



ki. Az idei évben székely barátaink számára a Paloznaki Önkormányzat egy professzionális néptánc tánárt szerződtetett, aki napi 2 órában gondozta és fejlesztette a fiatalok tehetségét. Esténként pedig a Paloznaki Ifjúsági Szervezet tagjai biztosítottak segítséget a vacsorához és társaságot az ezt követő zenés-táncos mulatozáshoz. Köszönetet mondunk mindenkinek, aki (akármilyen formában) támogatta az erdélyiek fogadását és igyekszünk a jövőben is magas színvonalon és apadatlan lendülettel ápolni a testvértelepülési kapcsolatot.

*Wrhovina Péter*



## Emike...

Picike törékeny, paloznaki asszony,  
De ereje jóval nagyobb, határtalan vagy.  
A falunak igen régen már egy kincse,  
A nagy Balaton környékén párja nincsen.

Hosszú fehér haja fel van tűzve kontyba,  
Mióta én ismerem, azt ugyanúgy hordja.  
Egyszerűen csak megfonja és felcsavarja,  
Egy kedves egyszerű csattal összefogja.

Szemei most is kéken csillognak arcán,  
A lelkét átnyújtáná mindenkinek tálcán.  
Pedig már megviselte őt is a földi élet,  
Mégse lát ő benne mást, csak a szépet.

Hordja ő is a vállán a nehéz keresztet,  
Tudja ő is, hogy e földre miért született.  
Ide rendelte, adta angyalként az Isten,  
Hogy mindenkivel jókat tegyen itt lenn.

Soha nem láttam még rúzszt a száján,  
Mindig éneklő madarak csicseregnek ajkán.  
Fülében, nyakában, karján ott az ékszer,  
Egy héten nincs rajta ugyan az kétszer.

Bodzaszörpje most is édes, mint az élet,  
Mindig telipohárral kínál meg ő téged.  
Szörpje is átlátszó tiszta, mint a szíve,  
Ugyanúgy kedvessége és tiszta léte.

Szíve mélyében tudom benne vagyok én is,  
Hisz a szívébe belefér az egész nagy világ is.  
Már régóta a szívembe fogadtam én is,  
Mert sok szeretetet kaptam tőle én is.

Ha nem tudnátok, hogy kiről írtam e verset,  
Ne máshová, csak is Paloznakra gyertek.  
Az András törésvonalon Emikét keressétek,  
Itt mindenki szívből mutatja az utat néktek.

*Paloznak, 2022.08.04-07.*

*Tisza Sándor*

*„Sándor a nagydarab jószág”*

## Paloznaki falunapok 2022

Az önkormányzat szervezésében szeptember 23-25. között kerül megrendezésre a Falunapok szüreti mulatságokkal. A programsorozat megszervezéséhez, lebonyolításához szívesen fogadja az önkormányzat a helyi vállalkozók és magánszemélyek támogatását, hogy minél színvonalasabb, gazdagabb programsorozat várja a paloznakiakat, nyaralótulajdonosokat, az idelátogató vendégeket.

Tombolatárgyakat is szívesen fogadunk a szombat esti utcabálra.

A felajánlásokkal Czeglédy Ákos polgármestert és Farsang-Törös Krisztinát keressék a polgármesteri hivatalban, illetve a Könyvtárban.

## FELHÍVÁS!

A Paloznaki Falunapokon, szeptember 24-én, szombaton 15.00-tól szüreti felvonulás lesz. Az idei évben hintó, lovaskocsi, 2 kisvonat és különböző járművek, traktorok mennek a szüreti menetben.

A felvonuláson elsősorban annak biztosítunk helyet, akik népviseletbe, vagy tréfás jelmezbe, maskarába öltöznek.



# Paloznaki Falunapok és Szüreti Mulatságok 2022

## Szeptember 23. péntek:

### Fő tér Galéria

17.00 „Huszárok útja” Abonyi Gábor emlékkiállítás –  
Kiállításmegnyitó

### Tájház udvar:

18.00 Falunapok ünnepélyes megnyitója, díjátadások.  
Testvértelepülési megállapodás ünnepélyes  
aláírása Vásárút Községgel.  
19.00 Pörkölt Party a PaCi szervezésében.  
19.30 Sakk Matt Zenekar koncertje

## Szeptember 24. szombat:

### Játszóter és környéke:

10.00 -14.00 Bohóc légvár, népi játékok játszóháza,  
Csopkai Hölgykoszorú gyermekjátékai,  
lovagoltatás

### Tájház udvar:

9.00 Bográcsos ételek versenye, Tortaparádé  
10.00 Csopaki óvoda műsora  
11.00 Portéka Színpad gyermekelőadása  
12.00 Somogyi Hagyományörző Huszáregyesület  
Toborzója

13.00 Bográcsos ételek versenye és Tortaparádé  
eredményhirdetése

18.00 Jeszenszky József – sakkszimultán

### Fő tér:

14.30 Borkóstolás a Sárkányos-kútnál  
15.00 Szüreti felvonulás indulása a Fő térről  
A jó hangulatról a Veszprémi Ifjúsági  
Fúvószenekar gondoskodik.  
16.00 Dúdoló Énekegyüttes, Kőrös Zenekar  
16.45 Szüreti Felvonulás érkezése a Fő térre  
Kisbíró: Adatik tudtára...  
17.00 Nyilvános Akasztás, avagy Sobri Jóska színre lép  
19.00 Utcabál a The Bits zenekar és a FunThomas Band  
közreműködésével. A szünetben: tombola.

## Szeptember 25. vasárnap:

15.00 Faültetés az újszülött paloznaki babáknak.  
17.00 Búcsúi Szentmise a római katolikus templomban.

*A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.*

## VERSENYFELHÍVÁS

Paloznak Község Önkormányzata a  
**Paloznaki Falunapok** rendezvénysorozat keretében  
a paloznaki TÁJHÁZ udvarán

### **BOGRÁCSOS ÉTELEK VERSENYT**

hirdet

Nevezési díj: 600.- Ft

**A verseny időpontja:**

**2022. szeptember 24. szombat 9.00 óra.**

**A nevezés határideje: 2022. szeptember 22. csütörtök**

A nevezési lapokat személyesen a Teleházban kell leadni,  
vagy emailben elküldeni.

A részvételi lehetőséget korlátozottan tudjuk biztosítani a  
jelentkezés sorrendjében.

További információ, nevezési lap

a Teleházban és a [www.paloznak.hu](http://www.paloznak.hu) weboldalon.

## TORTAPARÁDÉ

A Falunapokon 2022. szeptember 24-én  
szombaton délelőtt

**TORTAVERSENYRE** várjuk  
a paloznaki hagyományokat,  
helyi motívumokat felvonultató tortákat.

A tortákat 12 óráig lehet leadni a Tájházban.

Az első 3 helyezett díjazásban részesül.

A tortákat az esti tombolán kisorsoljuk!



## Önkormányzat által tervezett őszi programok Paloznakon:

**szeptember 23-25.** Paloznaki Falunapok és Szüreti  
Mulatságok

**október 4. 17.00** Országos Könyvtári Napok,  
Útibeszámolók  
- Happ Anna Magyarországon  
a legfiatalabb nő, aki megmászta  
a Kilimandzsárót

**október 6. 18.00** Ünnepi megemlékezés

**október 8. 17.00** Országos Könyvtári Napok,  
Útibeszámolók - Happ Gellért,  
Magyarország legfiatalabbja,  
aki elérte a Mount Everest alaptáborát

**október 20. 18.30**  
**október 23.** Ünnepi megemlékezés

**november 7-8.** Paloznaki kirándulás  
- Pécs, Siklós, Villány

**november 12.** Újbor mustra, Újbor szentelés



**BABA-MAMA KLUB PÉNTEKENKÉNT  
9.30-KOR (ÚJ IDŐPONT!)  
A KÖNYVTÁRBAN!**

Érdeklődni a +36302130785-ös telefonszámon,  
illetve a telehaz@paloznak.hu  
e-mail címen.

## EBOLTÁS

Értesítjük a lakosságot, hogy az ebek kampányoltása  
2022. évi veszettség elleni **díjköteles** védőoltása az aláb-  
bi időben és helyen történik.

**Kérjük, szíveskedjenek az ebek oltási kiskönyvét  
magukkal hozni!**

**PALOZNAK Főtéren**

**2022. szeptember 27-én (kedden) 16.00-17.00 óra**

**Az oltás ára: 6.000 Ft**

**Oltási könyv cseréje: 1.000 Ft**

**Féreghajtó: 300 Ft/10 kg**

**Nem oltható az az eb, ha ez időszakban hatósági meg-  
figyelés alatt áll (embert mart) vagy betegség tünetei  
észlelhetők rajta.**

Eső esetén az oltás helyszíne Tájház udvar!

*Polgármesteri Hivatal*



A test, a lélek és a tudat harmóniája

## Jógafoglalkozások Paloznakon!

Jóga a Mindennapi Életben foglalkozások

*A Jóga a Mindennapi rendszer célja az emberek testi,  
lelki, szellemi egészségének megteremtése. A foglalkozá-  
sokon hangsúlyt helyezünk a gerinc és hátgyakorlatokra, a  
tudatos légzésre, valamint a stressz oldására.  
A gyakorlatok 12 éves kortól, fizikai állapottól  
függetlenül mindenki által végezhetőek.*

### HELYSZÍN:

Faluház, Nagyterem  
Paloznak, Fő u. 10. (feljárat hátul)  
Szombat: 8.00 - 9.45

### FOGLALKOZÁSOK HAVI DÍJA (4 alkalom):

Diákoknak, Nyugdíjasoknak: 4.500 Ft  
3.500 Ft

Egy Alkalom: 1.200 Ft  
Diákoknak, nyugdíjasoknak: 1.000 Ft  
Első Alkalom: 500 Ft

### TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

**Nagy Julianna Pushkar, jógaoktató -**

Tel: 06 20/941 8773  
E-mail: pushkarjuli@gmail.com

# Kedves Olvasók!

Ismét új könyvekkel gazdagodott a könyvtár, így kedvükre válogat-  
hatnak a különféle témájú és műfajú könyvekből az érdeklődők.

### Nyitvatartás:

Hétfő: Zárva  
Kedd: 9.00-15.00  
Szerda: 14.00-18.00  
Csütörtök: 9.00-15.00  
Péntek: 14.00-18.00  
Szombat: 9.00-12.00  
Vasárnap: Zárva

Elérnek a +87/555-063-as, illetve a +3630/213-0785-ös tele-  
fonszámon a nyitvatartási időben.  
E-mail cím: telehaz@paloznak.hu

### Új könyvek:

Erica James: Nyár Korfun  
Erica James: Nyár a Comói-tónál  
Wilbur Smith – Mark Chadbourn: Az új királyság  
Cristina Morato: Elátkozott királynők  
John Grisham: A bíró listája  
Richard Osman: A férfi, aki kétszer halt meg  
Carsten Henn: A könyvsétáltató  
Csiffáry Gabriella: A tábournok kertje  
– híres magyarok szenvedélyei  
Karády Anna: A füredi gyermek

### Ifjúsági – és gyerekkönyvek:

Wéber Anikó: Cseresznyeliget titka  
Romhányi József: Doktor Bubó  
Szalma Edit: 3, 5, 8 perces jóéjtmesék  
Egy Zizi naplója: Mesék nem valami mesés életemről (1.)  
Egy Zizi naplója: Popsztár (3.)  
Egy Zizi naplója: Szívűrök (5.)  
Egy Zizi naplója: Szerencsere (9.)  
Egy Zizi naplója: Kutyapesztra (10.)  
Egy Zizi naplója: Cserediák (11.)  
Egy Zizi naplója: Szívbj (12.)  
Egy Zizi naplója: Szülinap (13.)  
Egy Zizi naplója: Turné (14.)

### Napilapok, folyóiratok:

Napló, Magyar Nemzet, HVG, Mandiner, National Geographic,  
Praktika, Családi Lap, Turista Magazin, Veranda, Otthonok és  
Kertek, Príma Konyha

Ezen kívül nyomtatást, scannelést, laminálást, spirálozást is  
elkészíttek. Szeretettel várom az olvasni vágyó gyermekeket és  
felnőtteket egyaránt!

FTK